

2010年2月3日 星期三

编辑/郭宁康 校对/新贤

春节吃肉可放心 如何挑选有窍门



□记者 石蕴璞 文/图

昨日，无论在农贸市场还是超市内的肉品摊位上，我们均能看到络绎不绝的购买者。(如图)“腊月二十三以后，所有肉品的销量都会大幅增长。”一位专售牛羊肉的摊主说，“因为不少人会提前制作卤牛肉或酱牛肉，所以牛肉销量的增长会提前些。”

为保障春节期间市民的食肉安全，近半个月来，市畜牧局对我市城区屠宰场及21个重点农贸市场，150多个肉品摊位，57个肉品专卖店，王府井、家乐福、沃尔玛等19个超市，主要供应本地的3个肉品储藏冷库进行了拉网式监督检查。检查过程中，执法人员捣毁病害肉加工窝点3个，共查处未经检疫的动物产品200余公斤、病害肉品560公斤。另外，我市去年10月1日开始对畜产品实行质量准入制，监测结果显示，准入效果良好。

“只要是正规的肉品销售场所，市民购买时基本可放心质量安全。”市动监所负责人表示。

市民怎样才能买到新鲜、优质的肉品呢?“肉品的品质主要可通过颜色、气味和手感等来鉴别。”市畜牧局有关专家给出了几条参考意见：

新鲜的猪肉肉质紧密，有弹性，皮薄；脂肪呈纯白色，肉质硬而黏稠；瘦肉部分呈淡红色，有光泽，不发黏。

上乘的牛肉色泽呈淡红色或深红色，切面有光泽，肉质坚实，有韧性；牛脂肪色泽呈黄色或白色，硬而脆，切面呈大理石样纹理；肌肉纤维较细，眼观断面有颗粒感。

优质羊肉的肉质色泽淡红，肌肉坚实，不粘手，肉纤维较细，脂肪呈白色或微黄色，肉质硬而脆。

专家说，色泽灰暗、无光泽，按上去无弹性、粘手，或者闻起来有难闻气味的肉品都可能不新鲜或变质，最好不要购买。

黄海渤海海域遭遇严重冰情，导致海产品供应量巨减，春节市民餐桌上的海鲜会减少吗？记者探访发现——

洛阳海产品价格影响不大

□记者 赵志伟 实习生 武鑫 海洋 刘可可

受连续低温寒潮天气影响，黄海、渤海海域近期遭遇了近30年来最严重的海冰冰情。冰封渤海，造成沈阳市场内的海产品一度断货，价格一路飙升。洛阳市民春节餐桌上的海鲜会减少吗？连日来，记者走访了我市几个主要水产品经销市场。

我市海产品主要来自浙闽粤

七一路海鲜批发市场的一位郑姓商户说，黄海渤海水域出现大面积的海水结冰现象，导致大量海产品减产，我市的海鲜市场虽然也受到波及，但总体来说影响不大。

我们在三四个海产品经营摊位上了解到，洛阳市民消费量较大的几种海产品，以活鲜类为例，鲈鱼现在每500克卖到13元，这些海产品大多来自广东湛江，供应充足，短期内价格不会出现波动；而冷藏类海产品货源大多来自浙江沿海一带，基围虾现在每500克卖到25元左右，鲳鱼和黄花鱼的价格为每500克17元，目前供货充足，据预测短期内价格可能小幅上涨。

在七一路海鲜批发市场，一个现象引起我们关注。一位商户说，往年这个时候市场里人来人往非常热闹，今年却有点儿冷清，“海鲜明显不好卖。”该商户说，虽然离过年只有10来天了，但他至今才累计接到几百件的订单，而去年这个时候要有几千件，“现在只有主动走出去找客户了”。

在广州市场农副产品交易市场，情况也大同小异。一位商户告诉我们，最近一个月前购买海鲜的市民明显减少，以前销售较好的带鱼明显受到冷落，老百姓都转而买墨鱼和一些淡水鱼了。

带鱼价格涨幅较大

不过，黄海渤海冰冻还是对我市个别海鲜品种产生了较大影响。与前一段时间相比，每500克带鱼的零售价由过去的五六元涨到了八九元。另外，浅海区养殖的海参、鲍鱼、贝类等的价格上涨也比较明显，平均涨幅达20%~30%。

中原农贸城海鲜区一水产批发部老板梁女士说，自己经营的海产品主要有带鱼、鱿鱼、鲳鱼、虾仁等，近期市场上带鱼的价格涨幅最大，“今年一件(10公斤装)的带鱼卖到了135元，要比去年同期贵近20块钱”。另外，鱿鱼价格也略有上升，其他品种的海产品价格未变。

据介绍，中原农贸城海鲜区主要负责我市各大超市、菜市场的海产品批发。

面对个别海鲜产品的涨价，多数受访市民表示，现在带鱼卖得太贵，他们会转向选择别的品种或减少海产品的消费。

年夜饭价格不会受影响

部分海产品价格受波动，会不会影响到饭店海鲜菜品的价格？

记者从市内多家海鲜餐馆了解到，涉及虾鱼蟹的菜品价格都有所上涨。一餐馆经营者说：“最近进店消费海鲜的顾客与以前相比的确有所减少。为了应对涨价带来的影响，我们会给顾客推荐一些进价便宜的海鲜。”现在，普通的鱼类价格涨幅基本在10%到20%，但螃蟹、海参的价格上涨幅度较大，大概在20%到30%。

不过，对于市民早已预订的年夜饭，受访的饭店经营者都表示，因为菜品价格早已确定，海鲜类的价格不会上涨，分量也不会减少。

财经视点
CAI JING SHI DIAN

春节消费谨防假发票 税务人员支招辨真伪

□记者 李迎博 实习生 林培培

前几天，郭艳拿着800元的发票到单位财务科报销，却发现其中300多元都是假发票。“这假的和真的也看不出来有什么区别，要不是财务人员在网上查询，哪能想到手里的发票近一半都是假的。”郭艳说。

假发票频频亮相

“办理各种证件、提供大小金额发票，有需求请致电……”昨日，张先生从某商场购物出来后，看见自己车玻璃的缝隙内夹了两三张这样的名片。“平时停车总能接到卖假发票的名片，最近几天特别多。”张先生说。

据市税务部门工作人员介绍，一直以来餐饮服务、商业零售行业，因为营业网点多、交易频繁，使用假发票的现象最为严重，特别是一些规模较小的餐饮店，很少主动到税务机关登记缴税。去年全年，我市国税和地税部门开展了一系列假发票专项整治活动，共查处假发票3.5万余份，查处发票违法犯罪案件135起，有力打击了发票违法犯罪行为。

三招识别假发票

每年春节期间往往是假发票的高发期，可如今假发票的各种防伪标志与真发票越来越接近，市民消费时如何鉴别真假发票呢？

税务人员介绍，识别假发票可通过以下几种方法：

一是手工识别。手工填开式发票、电

脑发票内页采用白色无碳复写纸印制，存根联采用专用无碳复写纸，复写后字体呈紫色。定额发票采用防伪水印纸，正反面有明显菱形水印，在菱形方框中有“SW”字母。

另外，消费者要注意，发票的上方印有全国统一发票监制章和发票号码，在紫光灯照射下呈橘红色荧光反应。真发票各类字体印刷清晰，须加盖收款单位印章，才能成为有效凭证，如果发票专用章不能清晰可辨，消费者可要求再次加盖。

二是电话查询。消费者可以通过拨打12366纳税服务热线进行查询，热线人员将为你进行发票的真伪鉴别；消费者还可以携带普通发票到税务部门的办税服务大厅，由税务人员帮你鉴别发票的真伪。

三是网站查询。消费者可以登录洛阳国税纳税服务网站(<http://ly.12366.ha.cn>)或登录洛阳地税局网站(<http://www.lyds.gov.cn>)的发票真伪查询栏目，录入发票代码、号码等信息就可以直接查询出发票的真伪。

税务人员还提醒消费者，在日常生活中要主动向经营者索要发票，因为发票除了报销功能外，现在许多发票还能参与二次开奖活动，如果幸运中奖也是额外收获。

居家
新村花卉
花花世界
欢迎选购团购年宵花卉
地址：洛龙区安乐新村
电话：65517730